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11- 9419 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates xvm. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Haider, Mag. Schreiner, Böhacker 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend den Zeitplan für die 2. Etappe der Steuerrefonn 

Am 12. Juli 1991 kündigte Bundeskanzler Vranitzky die 2. Etappe der Steuerrefonn mit 
Wirksamkeit 1. Jänner 1993 an. Tatsächlich wurde dieser Tennin auf den 1. Jänner 1994 ver­
schoben. Es gibt aber auch Berichte, die von einer Realisierung der 2. Etappe der Steuerrcfonn 
bis zum 1. Juli 1993 sprcchen. 

Bislang gibt es von der Regierungsseite nur Pressemeldungen über mögliche Maßnahmcn im 
Zugc der 2. Etappc dcr Stcuerrcform. Dem Nationalrat wurde bislang wcder cin konkretcr 
Entwurf, geschweige denn eine Regierungsvorlage vorgelcgt. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellcn daher an den Bundesminister für Finanzen folgende 

ANFlRA G lE: 

1) Wclchcn Termin streben sie an, zu dem die 2. Etappe der Steuerrefonn realisiert 
werden soll? 

2) Wann wird ein Entwurf bzw. eine Regierungsvorlage zur 2. Etappe der Steuerrefonn 
vorliegcn? 

3) Kann man schon abschätzen, wann die Verhandlungen bezüglich der 2. Etappe der 
Steuerrcform im Finanzausschuß begonnen werden? 

4) Welche konkreten Verhandlungsergebnisse gibt es zum jetzigen Zeitpunkt? 

5) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 ein Abgaben-Pauschalierungssystem zur administra­
tiven Entlastung für Betriebe bis 3 Millionen Jahresumsatz realisiert wird? 

6) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 flexiblere Arbeitszeiten zum Beispiel durch Arbeits­
zeitverträge, Bandbreitenmodelle und Entlastungen von Lohnnebenkosten realisiert 
werden? 

7) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 Standortverbesserungen durch eine Stärkung der 
Infrastruktur und bundesländerübergreifende Marketing-Konzepte realisiert werden? 
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8) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 eine Stärkung der Eigenkapitalbasis mittelständischer 
Unternehmungen durch neue Unternehmens-Betciligungsgesellschaften realisiert 
wird? 

9) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 eine Insolvenzvorsorge durch die Kreditgarantie­
gesellschaften realisiert wird? 

10) Ist es richtig, daß bis 1. Juli 1993 eine Exportförderung durch die Liberalisierung von 
Exportgeschäften realisiert wird? 

11) Wenn nein, glauben Sie, daß es für den Kärntner Landeshauptmann Zernatto möglich 
ist, diese Forderungen für Kärnten zu erfüllen? 
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